

2025年全市稳外贸和扩消费工作推进专题会召开

本报讯（记者文新军）2月26日，2025年全市稳外贸和扩消费工作推进专题会暨全市商务工作会议召开。会议分析了面临的新形势新任务，部署今年工作，进一步统一思想、鼓足干劲，冲刺一季度“开门红”，奋力完成全年目标任务。副市长郑平出席会议并讲话。

会上，17个县（市、区）和市属三大园区围绕如何完成全年目标任务及实现一季度“开门红”作了发言。市发展

改革委、市财政局、市投资促进局分别围绕大力提振消费、财政资金支持扩消费和稳外贸外资及外资招商等工作进行了部署。2024年，全市商务系统坚持打造世界级旅游城市为统揽，把恢复和扩大消费摆在优先位置，着力稳定外贸外资基本盘，全市商务经济总体实现平稳运行、稳中向好。2024年，全市批零餐行业对GDP的贡献率为19.7%，拉动增长0.6个百分点；对三产贡献率为

52%，拉动增长1.2个百分点。

会议强调，2025年，全市要多点发力，打好消费扩容提质攻坚战。要重点实施好商品消费升级行动、服务消费提质行动、消费场景创新行动。要齐心协力打好外贸稳量提质攻坚战。要持续提升外向型产业发展基础，实施“百展千企”计划，积极发展跨境电商等新业态，持续强化外贸服务。要聚势突破打好外资稳增促攻坚战。要加大外资项

目招商力度，积极拓展新的引资渠道，加强企业服务。同时，要凝心聚力打好企业上限入库攻坚战，进一步摸清底存货，及时推动一批企业有序入库、稳定发展。要精准突破打好商贸招大引优攻坚战，大力引进一批外资企业、强优商贸企业、头部餐饮企业，以及国内外知名品牌首店、旗舰店、体验店、定制中心等，持续培育商务领域新生产力。

市国资委强化服务意识推动国资国企高质量发展

本报讯（记者徐莹波 通讯员蔡召雄）日前，市国资委召开“强化服务意识、提升工作质效、推动桂林国资国企高质量发展”动员部署会。本次会议主题为“提高服务质量强短板、提升监管质效促发展”，深入分析了当前国资国企监管服务中存在的问题和面临的挑战，提出了具体的解决措施，大力营造“强服务、干事业、谋发展”的浓厚氛围，积极助力桂林

世界级旅游城市建设奋进突破。

会上，市国资委机关11个科室负责人依次发言，深刻剖析了当前在服务国资国企工作中存在的各种问题，如部分同志缺乏计划意识、责任意识、督办意识、争先意识和工匠精神，在部分事项办理中存在马虎大意、敷衍了事的情况。

市纪委监委驻市国资委纪检监察组负责人表示，市国资委机关少数同志存在服务态

度不够优、流转效率不够高、信息反馈不够准等问题，要把企业职工当自己人，把企业事当作自家事，以更加扎实的业务能力为企业提供更有指导性的建议。

会议强调，要坚持问题导向，通过内强素质、外树形象，进一步提升服务企业、服务社会质效。要强化思想认识，将主动服务意识内化于心、外化于行。要强化制度建设，做好登记备案、责任到人、

限时办结、清账销号，保证今天能做的事绝不拖到明天。要强化调查研究，全面动态掌握运行情况。要强化常学常新，吃透最新政策文件精神，掌握最新工作动态。要坚持以上率下，形成“一级做给一级看、一级带着一级干”的良好风气，以更高效的服务、更先进的理念、更务实的举措优化营商环境，推动国资国企高质量发展，更好地服务全市经济社会发展。

临桂区集中开展国省干线公路水沟涵洞疏通大行动

本报讯（记者李忠波 通讯员陈元涛）初春时节，寒意未消。2月25日，在临桂区G321线宛田乡路段，身着橘红色工作服的养护工人正奋力清理水沟中的枯枝落叶，确保公路排水畅通。这是临桂公路养护中心为应对初春频繁降雨，保障公路安全而开展的一次大规模疏通行动。

随着春节假期的结束，公路水沟和涵洞因落叶、垃圾淤积，排水功能受到严重影响。若不及时清理，极易引发水毁灾害，威胁公路交通安全。为此，临桂公路养护中心迅速行动，组织人力、物力对辖区内国省干线公路水沟和涵洞进行全面清理。

在作业过程中，养护人员使用铁铲将水沟和涵洞中的泥石、生活垃圾、枯枝败

叶等杂物彻底清理，并及时用车辆运走，确保水沟和涵洞清淤见底，无堆积物，恢复排水功能。截至目前，临桂公路养护中心已疏通清理水沟6.34千米，涵洞112座，清运杂物27立方米。

此次行动有效提高了公路水沟和涵洞的排水泄洪能力，为即将到来的雨季筑牢国省干线公路交通安全防线。临桂公路养护中心负责人表示，将继续加强辖区公路养护工作，确保公路畅通无阻，保障人民群众出行安全。

▶临桂公路养护中心职工在国道321线东长岭路段疏通公路水沟。

陈元涛 摄



人物专访

党建赋能“双名”引领 开启“星火复兴”教育提质新篇章 ——访桂林市复兴学校党总支书记黄黎伟



▲桂林市复兴学校党总支书记黄黎伟
(学校供图)

本报记者 徐莹波

“2025年，桂林市复兴学校将全面贯彻党的教育方针，坚持正确的办学方向，以‘双名’（名书记、名师工作室）为抓手，强化‘头雁’引领，全面推进教师、学生‘双培养’工作，将党的政治优势、组织优势转化为学校发展和教师成长优势，不断提升学校品质，强化办学特色。”近日，桂林市复兴学校党总支书记黄黎伟接受采访时说。

黄黎伟从教多年，教学、管理经验丰富，科研成果突出，是正高级教师、第十届自治区人民政府督学、广西首批百名基础教育名师、广西基础教育名校长、桂林市学科带头人，曾荣获桂林市优秀教育工作者、桂林市直机关优秀共产党员、桂林市“名书记工作室”主持人、桂林市优秀青年教师等荣誉称号，科研成果获广西基础教

育教学成果二等奖、桂林市基础教育教学成果奖一等奖。执教现场课获第六届全国中学青年物理教师教学大赛一等奖，课例参加全国“一师一优课、一课一名师”活动获得教育部部级、自治区级优课。

黄黎伟介绍，近年来，学校在教学中始终坚持政治引领，将党建工作与教育教学深度融合。学校党总支通过加强思政课程建设，强化革命史教育，引导全校中小学生树立“从小听党话，永远跟党走”的理念，在他们心中种下红色基因；定期组织学生参观红色教育基地，开展党史学习教育，邀请老党员、老战士进校园讲述革命故事，进一步增强学生的爱国情怀和理想信念。学校还通过开展“红色经典诵读”“党史知识竞赛”等活动，将红色文化融入日常教学，努力把学生培养成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好学生，争当中国特色社会主义事业的接班人。

黄黎伟认为，教师不仅是知识的传授者，更是学生人生道路上的引路人。学校党总支以“双名”工程为抓手，持续加强教师培养工作。通过“名书记工作室”“名师工作室”的引领，学校常态化开展“三会一课”、主题党日等活动，强化教师的思想政治教育和业务能力提升。学校还定期组织教师参加党建专题培训、教学技能竞赛和学术交流活动，提升教师的综合素质。学校将进一步加强党组织对教师队伍的领导，充分发挥党员先锋模范作用，鼓励党员教师带头参与教学改革和科研创新，推动学校教育教学质量的全面提升。

黄黎伟表示，今年，学校将在党建和“双名”引领下，坚持“五育融合，全面发展”的教育理念，认真落实党组织领导下的校长负责制，充分发挥党总支把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责；进一步加强党建品牌建设，推进党建工作与教育教学工作深度融合。通过开展“党建+教学”“党建+德育”“党建+科研”等一系列活动，学校将党建工作贯穿于教育教学的各个环节，形成独具特色的党建品牌；继续以党建为引领，秉承“复礼明德 兴邦致远”的追求，为复兴学子逐梦未来蓄势赋能，谱写砥砺奋进、培育强国少年的华彩篇章。

校园动态

传承中国精神

——桂林市铁路西小学举行40周年校庆启动仪式



◀同学们以精彩的文艺表演将校庆启动仪式现场气氛不断推向高潮。
吕江 摄

满期待与向往。

桂林市铁路西小学将以建校40周年系列活动为契机，全面深入贯彻党的教育方针，始终坚持“守正创新，立德树人”的办学目标，积极践行“以人为本、教学相长，师生共同发展”的办学理念，以守正筑牢根基，以创新激

发活力，用实干诠释“铁路西精神”，用行动践行“为党育人、为国育才”的使命，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而不懈奋斗，努力书写新时代教育发展的新篇章。本报将持续关注铁路西小学校庆活动情况，敬请留意。

桂林市首附实验中学举办第四届班主任节开幕式

本报讯（通讯员蔡杭颖 吴天虎）2月24日，桂林市首附实验中学举办了第四届班主任节开幕式。在美丽的校园里，温暖与感恩的气息四处弥漫，处处彰显着对班主任的崇高敬意。

韦刚校长在开幕致辞中强调，首附的班主任们不仅是学生成长的引路人，更是首附精神的传承者，他们以教书育人为己任，用爱与奉献不断书写着学校教书育人的新篇章。

学生舞蹈团的“朗诵+舞蹈”《点亮你，温暖我》，以动人的旋律和舞姿，深情表达了对班主任的感激之情。随后，校领导为班主任们送上节日的祝福，同学们也满怀敬意地献上礼物，鞠躬致谢。在活动现场，师生之间亦师亦友的浓浓情谊在这一刻无声传递，温馨感人。

活动最后，全体班主任老师合影留念，用镜头定格这一难忘瞬间。老师们脸上洋溢着幸福与自豪，手中的鲜花和荣誉证书象征着他们在教育事业中播撒的希望与收获的美好。

匠心与初心交织，平凡中熠熠生辉。桂林市首附实验中学通过举办班主任节开幕式，向辛勤耕耘的班主任们致敬，同时进一步增进了师生间



▲校领导与全体班主任老师合影留念。全敏 摄

的深厚情谊，彰显学校“立德树人、活动育人”的教育理念，营造出乐学善思、力行向上的校园文化氛围。展望未来，全校师生将携手

共进，砥砺前行，继续秉承“创造适合学生发展的教育”的办学理念，共创首附美好未来。